

昨天复旦大学文科楼起火引发一番独特生命体验

# 大学生校园论坛写下“逃生记”

昨天下午1时30分许，复旦大学文科教学科研楼突然冒出滚滚浓烟，楼内师生紧急疏散，部分人员则被浓烟困在高层。事故未造成人员伤亡。昨晚，历险的学生十分感慨，认为这是一次独特的生命体验，在校园论坛写下了“逃生记”。

## 老师最后才离开

“门开了，一道手电筒光探进来，消防员叔叔说从安全通道疏散……”一名叫anlu的学生，事后在校园论坛上像放电影一般，回忆着下午的那一幕。搜救工作迅速展开。一名物业人员告诉记者，有一位保安勇敢地冲到楼上背出了4个人，下来后只能去吸氧。消防队员赶到现场后，按楼层逐一排查。

“大家往消防通道跑去，可根

本看不到楼梯，很呛，喉咙很紧，无法判断火来自哪里，无法判断下面是否安全，于是退回到上课的房间。”anlu回忆道，“我们用湿巾、抹布塞住门缝，但烟还是从天花板渗进来。十多分钟过去，听到楼道有敲门声，我们也用力捶自己的房门，然后门开了……”到达底楼是2时05分，anlu特别提到，他们的老师表现很镇定，在指挥大家撤离后，才最后一个离开教室。

## “兴奋被恐惧替代”

整个现场一直很平静。事后看来，这次意外有惊无险。不过，相信当事者已经体会到了火魔无情，否则，写不出发人深省的“逃生记”。

“活着就好。”事故亲历者jesicafang在论坛里说，当时她不知道往上跑还是往下跑，慢慢地就没了力气，好不容易趴到一个窗口大口喘气，直到消防队员赶到，“那个时候，我终于克制不住地哭了起来。”网名still的男生说：“浓烟把10个人分成了两批，我和另外4

个男生退到厕所里，老师他们5个人还待在办公室中……刚才的小兴奋，此时完全被恐惧感替代。”20分钟后，消防员将他们救下楼，“呼吸新鲜空气的时候，我哭了。”

## 疑是烟蒂惹祝融

记者于昨天下午2时30分赶到现场时，大火已被扑灭。文科楼西侧的一楼走道内满是积水，旁边一个垃圾房满目疮痍，焦黑一片。

据初步调查，起火点就是这个垃圾房。它其实是一个“垃圾井”，垃圾通道从12层直通1层。现场消防队员称，可能是楼上的人将烟蒂扔了下来，引燃了垃圾房中的易燃物品。垃圾房隔壁是配电间，在火灾中受到很大影响。刚走到门口，一股烟味就呛得人喘不过气，往里看去，一片白烟缭绕，根本无法进入，地上则全是积水。为了安全起见，大楼的电源被切断。

## 一切成深刻记忆

一些人逃出大楼后，感到很疑惑：“根本没看到火，怎么会有那么大的烟？”事实上，过火面积不过10平方米，但浓烟滚滚，顺着通道直冲云霄，弥漫了整栋大楼。文科楼共12层，越往高层，浓烟越厉害，9层以上烟雾弥漫。

火灾过后，学生们在网上纷纷记录下逃生感受，认为这对自己也是一种警醒。

## 【记者手记】

这不是演习，而是实战。好在训练有素的复旦师生用智慧和冷静化解了一次意外。假使，这是一栋高层居民楼或者写字楼，后果又会如何？据统计，通常火灾中80%以上的人员伤亡是由于有毒烟气窒息所致。我国城市高层和超高层建筑蓬勃发展，因火灾造成的高层建筑内部人员伤亡人数也在逐年增加，许多伤亡正是由于烟气窒息而造成。

火魔无情，这样的生命体验，还是越少越好。

本报记者 金恒

详细 07121310701

**突发事  
新鲜事  
感人事  
962288**

E-mail:xwrx@wxjt.com.cn  
MSN:xwrx@hotmail.com  
传真:62672491  
线索一旦采用即付酬金

## 通信光缆线杆“折腰”



本报讯（记者 方毓强 王勤俭）昨晚11时30分许，宜山路近钦州路口处的一根通信光缆线杆突然断裂，六七米长的上部水泥杆倒伏在马路一侧，线路也拖到地上，影响了过往车辆和行人（见图 方毓强摄）。有关部门派人到现场处置。据初步了解，线杆可能是被一辆施工机动车拉断的。

## 电瓶爆炸 炸破眼球

本报讯（记者 方毓强 王勤俭）昨天傍晚5时15分许，市光路一家汽车修理店发生一起工伤事故。一名姓王的工人在拔汽车电瓶电源的时候，电瓶突然爆炸，将工人右眼炸破。伤者被紧急送往附近的长海医院。据了解，伤者右眼已经失明，难以保全，院方正考虑作进一步手术。

## 停车场一车连撞三车

本报讯（记者 金恒）昨天下午4时许，延安西路726号一栋写字楼的露天停车场内，一辆商务车在驶离时，不慎连撞3辆车，所幸司机只受了点轻伤。

据目击者张先生介绍，停车场位于写字楼的后门，由于是上班时间，车子停得满满当当。当时，他刚到停车场，准备驾车离开，突然听到一阵比较响的油门声音，随后就是“砰”的一声。他抬头一看，一辆银灰色商务车笔直撞上一辆轿车的车头前侧。

据了解，被撞的3辆轿车当时是并排停放，可能是商务车油门踩得太急，车头连续撞擦了这3辆车。被撞车辆不同程度受损，而商务车车头损毁严重。

警方迅速赶到现场处置，事故确切原因在调查中。

**962288 热线专递>>>**

## 【的哥还失物】

昨晚10时：读者沈先生来电反映，昨天下午，他在吴淞码头扬招了一辆大众新亚出租车，至目的地后，由于下车匆忙，把随身携带的一大包蟹和一袋羊肉遗忘在了车上。司机柏师傅发现后，花了将近一小时总算完璧归赵。

## 【大理石断裂】

昨晚8时：读者苏女士来电反映，最近，她委托上海超泰实业有限公司安装了6块大理石窗台，但其中有3块出现断裂情况。她联系商家，对方却不愿意调换。

王勤俭 方毓强 整理

**上海望族国宾医疗中心**  
地址:虹许路788号名都城7号楼5-6层 电话:64066999  
上海望族国宾医疗中心(沪医监[2007]第01-25-C22号)有效期至2008年1月21日止

**海湾寝园**  
上海市一级公墓 以“树葬”  
葬式多样化、服务个性化  
环境公园化、墓型艺术化  
电话:57120077 63137008

## “留美女硕士杀夫”案波澜又起

# 公婆诉请剥夺陈丹蕾继承权

曾轰动一时的留美女硕士陈丹蕾杀夫案，最终以法院判决陈丹蕾死刑、缓期2年执行而落下帷幕。但一年之后，陈丹蕾再次站到了被告席上。昨天，金山区法院在上海市女子监狱里开庭审理此案。

## 三个诉讼

陈丹蕾的公公婆婆没有出现在法庭上，而是委托了两名律师出

本报讯（记者 方毓强 王勤俭）昨晚9时许，两伙外地来沪人员在普陀区谈家渡路曹杨路附近挥舞尖刀群殴，结果1人被当场刺死，2人被打成重伤。

记者闻讯立即赶到现场，谈家渡路西端已经被警方封锁。在谈家渡路21号门前的马路上，躺着一名20多岁男青年的尸体。

根据多名目击者提供的信息，记者了解到，群殴者有八九人。谈家渡路西端路口的曹杨路300号是一家新疆风味的小餐厅，有目击者说两伙人最先在餐厅里发生矛盾并打斗，闹得餐厅里的椅子东倒西歪。随后他们在谈家渡路上挥舞尖刀，你追我赶地打了起来。

听到马路上异常的嘈杂声，谈家渡路19号居民李瑞松从3楼往下看，正好看得十分清楚，他说：“当时的场面太血腥了，有人大腿被刀刺伤，有人面部受重创，至少2人被打成重伤，其中1名青年最后倒在地上，当场气绝了。”

警察接报后迅速赶到，群殴者纷纷逃离现场。2名重伤者被送往医院救治，已无生命危险。至于这两伙人为什么动手、谁先动手及事件演变的全过程，警方正在展开一系列的调查。

庭，代表他们提出3个诉讼请求，一是剥夺陈丹蕾的继承权；二是被继承人在金山区石化的一套房产归原告所有；三是案件受理费由被告承担。

原来，陈丹蕾的丈夫何雷生前在金山区有一套房屋，虽然根据《继承法》对于一般情况的规定，死者的父母、配偶、子女为第一顺序继承人。但她的公婆提出，因陈丹

蕾故意杀害丈夫触犯刑法，根据《继承法》对这种特殊情况的有关规定，她的继承权已经丧失。今年9月，何雷父母一纸诉状将陈丹蕾告上法庭，要求继承儿子的遗产。

## 达成调解

陈丹蕾在庭审中表现得很冷静，对原告提出的第一和第二点诉讼请求均无异议，但对案件的受理

费则表示，因为自己在监狱服刑，没有收入无法承担，要求由原告承担。

最后，在法院调解下，原告和被告达成了调解协议。

本报记者 宋宁华

通讯员 孔令杰 徐永其

## 【案件回顾】

留美女硕士陈丹蕾因与丈夫何雷之间发生感情纠葛，于2005年8月20日清晨，在美国住所内持事先购买的手枪，向侧卧在床的何雷射击，导致何当场死亡。

后来，陈丹蕾持何雷护照回国，被中国警方在浦东国际机场抓获。

本报讯（记者 方毓强 王勤俭）昨晚9时许，两伙外地来沪人员在普陀区谈家渡路曹杨路附近挥舞尖刀群殴，结果1人被当场刺死，2人被打成重伤。

记者闻讯立即赶到现场，谈家渡路西端已经被警方封锁。在谈家渡路21号门前的马路上，躺着一名20多岁男青年的尸体。

根据多名目击者提供的信息，记者了解到，群殴者有八九人。谈家渡路西端路口的曹杨路300号是一家新疆风味的小餐厅，有目击者说两伙人最先在餐厅里发生矛盾并打斗，闹得餐厅里的椅子东倒西歪。随后他们在谈家渡路上挥舞尖刀，你追我赶地打了起来。

听到马路上异常的嘈杂声，谈家渡路19号居民李瑞松从3楼往下看，正好看得十分清楚，他说：“当时的场面太血腥了，有人大腿被刀刺伤，有人面部受重创，至少2人被打成重伤，其中1名青年最后倒在地上，当场气绝了。”

警察接报后迅速赶到，群殴者纷纷逃离现场。2名重伤者被送往医院救治，已无生命危险。至于这两伙人为什么动手、谁先动手及事件演变的全过程，警方正在展开一系列的调查。

昨天上午，张先生走出家门，坐进轿车刚发动，突然发现视线被挡风玻璃上的一张纸给挡住了，于是他下车想拿下那张纸。但纸被胶水贴住，粘得很牢，要用刀片才能将挡风玻璃上的纸清除干净。

原来，那张纸是附近一家渔业大酒店晚上派人张贴的广告。张先生发现，小区内许多车辆的

## 广告纸一夜贴满小区车辆

### 胶水“发力”要用刀片才能刮净



■ 车上雨水点点，广告“安然无恙”

王勤俭 摄

挡风玻璃上都被贴了那张广告纸，车主们都抱怨不已。

昨晚，记者在这个小区内，发

现有2辆轿车未移动过，虽经一天的风吹雨淋，但挡风玻璃上那张广告纸仍未被雨水冲刷下来。

记者 陈海峰 摄

本报讯（记者 方毓强 王勤俭）昨晚9时许，两伙外地来沪人员在普陀区谈家渡路曹杨路附近挥舞尖刀群殴，结果1人被当场刺死，2人被打成重伤。

根据多名目击者提供的信息，记者了解到，群殴者有八九人。谈家渡路西端路口的曹杨路300号是一家新疆风味的小餐厅，有目击者说两伙人最先在餐厅里发生矛盾并打斗，闹得餐厅里的椅子东倒西歪。随后他们在谈家渡路上挥舞尖刀，你追我赶地打了起来。

听到马路上异常的嘈杂声，谈家渡路19号居民李瑞松从3楼往下看，正好看得十分清楚，他说：“当时的场面太血腥了，有人大腿被刀刺伤，有人面部受重创，至少2人被打成重伤，其中1名青年最后倒在地上，当场气绝了。”

警察接报后迅速赶到，群殴者纷纷逃离现场。2名重伤者被送往医院救治，已无生命危险。至于这两伙人为什么动手、谁先动手及事件演变的全过程，警方正在展开一系列的调查。